

善视界

慈心向善 聚爱兴淳

# 淳化县第二届慈善大会募集款物5806万余元

本报讯 (记者 张璐)8月21日,咸阳市淳化县召开第二届慈善大会,表彰慈善楷模,动员社会力量捐赠款物帮扶弱势群体,并出台《十条措施》进一步营造良好的慈善公益生态。省政府原常务副省长、省慈善协会终身名誉会长徐山林,省慈善协会会长吴前进,咸阳市委书记夏晓中出席并讲话。

省人大常委会原副主任邓理,省人大常委会原副主任、省慈善协会名誉会长陈再生,省人大常委会原副主任、省慈善协会名誉会长刘维隆,省政协原副主席、省慈善协会名誉会长陆栋,省慈善协会副会长赵浩义,咸阳市人大常委会副主任焦志鹏,咸阳市副市长程文杰,市慈善协会会长张宗平参加。

据介绍,一直以来,淳化县委、县政府把慈善公益作为改善民生福祉、促进共同富裕的重要举措,以慈善推进富裕、活力、幸福、美丽新淳化建设。首届慈善大会开创先河,第二届慈善大会继往开来,三年来,累计募集善款款物1.17亿元,实施慈善项目60余个,创建慈善幸福家园83个,为22所中小学改善办学条件,为12万困难群众和3600名困难学生发放了“救命款”“梦想金”。

徐山林对淳化县慈善工作给予了充分肯定,并对淳化县慈善事业高质量发展寄予厚望。徐山林表示,淳化县要围绕巩固拓展脱贫攻坚成果的重要任务,对全县困难群众摸底排查、造册登记,明确慈善帮扶对象。要根据困难群众的实际需求,精准



大会现场,59家爱心企业和4位爱心人士代表举牌捐赠。 记者 张璐 摄

制定帮扶实施方案,建立“一对一”慈善帮扶长效机制,做到帮扶对象、帮扶责任人、帮扶资金、帮扶工作标准、帮扶考核机制全面落实。要将慈善帮扶与创建村社幸福家园相结合,建立“五社联动”长效机制,切实构建大救助体系。要加强党委领导,强化部门协调联动,汇聚社会各界力量,全力打造全省首个“慈善之县”,为构建和谐社会、增进人民福祉作出新的更大贡献。

夏晓中代表市委、市政府对省慈善协会和爱心企业、爱心人士的支持表示感谢。夏晓中要求,全市各级慈善组织要多办惠民之事,多行务实之举,多发慈善之声,满腔热忱地支持和推进慈善事业高质量发展。要多渠道募集慈善资源,创新

募集方式,强化激励政策,开展定向捐、冠名捐、网上捐等募捐活动,形成以企业捐赠为主、个人捐赠为辅、政府投入为补充、社会广泛参与的募捐机制。要精准开展慈善救助,充分发挥安老、扶幼、助学、济困作用,集中开发一批救治与救助并重、输血与造血并举的长效化救助项目,把慈善工作做到群众心坎上。要大力宣扬慈善文化,弘扬慈善精神,树立慈善典型,积极宣传慈善法,努力营造人人关心慈善、人人参与慈善的浓厚氛围。要规范化抓好慈善管理,强化慈善工作法治引领,公开透明做好善款募集、管理、使用工作,主动接受各方监督,让捐赠者放心、受益者满意。要高标准培养慈善队伍,加强慈

善组织的思想、制度、能力建设,培养一支有情怀、敢担当、肯奉献、规范化的慈善队伍,切实推动慈善事业迈上新台阶。

“慈善大会是慈善募集的新平台,是慈善文化的传播机,是慈善公益生态建设的加速器。”吴前进强调,要深入学习贯彻党的二十届三中全会精神,勇担慈善事业新使命,充分发挥慈善组织作用,动员社会各界参与慈善事业、传播慈善文化,为中国式现代化建设贡献慈善力量。要推广“淳化经验”,把慈善大会作为慈善事业高质量发展的奠基工程,积极创造条件召开慈善大会,打造慈善助力乡村振兴、促进共同富裕的新模式。要成立党委领导、政府推动、社会参与、慈善组织实施的领导小组和工作专班,围绕创建全省首个“慈善之县”,落实慈善事业高质量发展的《实施意见》和《十条措施》,巩固慈善大会成果,争做慈善事业高质量发展“领头雁”“排头兵”。要开展“中华慈善日”“陕西慈善周”主题活动,以弘扬慈善楷模、展示慈善事业成就、开展慈善募集和慈善助学为重点,努力营造慈善公益新气象,为奋力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章作出更大贡献。

会上,播放了《淳化县慈善助力乡村振兴》宣传片。爱心企业现场举牌捐赠,与会领导为爱心企业、爱心人士颁发了捐赠证书、荣誉证书。据悉,截至本次大会召开,共有160多家慈善机构、爱心企业和爱心人士踊跃奉献爱心,6.36万余人次线上线下捐赠价值5806.8万元款物。

秦慈讯

## 首届“中国红·红西凤”杯慈善书画作品展评审会举行

本报讯 (记者 张璐)8月13日,首届“中国红·红西凤”杯慈善书画展评审会在西安举行。陕西慈善发展与国际交流中心主任李振东讲话,省书法家协会副主席王行舟主持评审会。

据了解,此次活动,来自全国30个省(市)自治区的广大书画爱好者积极投稿,共征集到书画作品1203幅,其中,书法作品932幅、绘画作品271幅。对于评选出的50幅获奖作品,组委会将颁发奖金和获奖证书,并将作品收录进作品集,同时赠送精美礼品。此外,对于入选的80幅作品,也将赠送作品集和精美礼品以示嘉许。随后,还将举办作品展和颁奖典礼,以表彰优秀的慈善书画爱好者。

李振东表示,此次慈善书画展主题鲜明,作品征集范围遍及全国,展现出广泛的覆盖面与深厚的群众基础,激发了广大慈善书画爱好者参与的积极性。征集所得作品数量可观、质量上乘、内容丰富多彩、成效显著,既彰显了慈善书画艺术的专业深度,又凸显了其广泛的社会影响力,充分展示了省慈善协会在品牌建设、社会感召及公信力塑造方面的卓越成就。

## 宝鸡市慈善总会举行助学金发放仪式

本报讯 (记者 张璐)8月11日,由宝鸡市慈善总会和宝鸡市宏远房地产开发有限公司举办的2024宏远集团助学慈善基金“广宏奖学金”发放仪式在宝鸡市陈仓区贾村镇第一九年制学校举行,为401名大学生发放善款493万元,帮助他们顺利进入大学校园、实现人生梦想。

据悉,宝鸡市宏远房地产开发有限公司多年来积极践行社会责任,广泛参与慈善公益事业,在资助困难大学生、社会救助、抗洪救灾等方面多次捐赠款物,充分彰显了其作为优秀企业的社会责任与担当。此次专项捐赠助学金,还设立慈善宏远集团助学基金,不仅是积德行善、泽被后世的善举,更是心系桑梓、回馈家乡的爱心接力,对于进一步激发社会各界关注并帮扶困难群体的热情起到积极的推动作用,有利于在全社会形成扶危济困、助人为乐、无私奉献的新风尚。

## 榆林资助586名家庭困难优秀大学生

本报讯 (黄涛 陶文轩)8月16日,由榆林市慈善协会、榆林市教育局主办的2024年资助家庭困难优秀大学新生活动举行。省慈善协会慈善专员张凤英,榆林市慈善协会会长刘洪参加。

今年,榆林市慈善协会联合市教育局、榆林农商银行等31家爱心单位和爱心人士,筹集善款242.2万元、善物价值41.2万元,资助586名家庭困难优秀大学新生。“榆林中学兴育才基金”管理委员会使用奖学金6万元,资助榆林中学表现优秀且成绩突出的12名大学生。为确保助学金顺利发到每位受助学生手中,市慈善协会根据出资人的意愿,将分三场举行发放仪式。

活动现场,宣读了《关于资助师瑜等586名家庭困难优秀大学新生的决定》《关于奖励榆林中学2024年度综合表现优秀、高考成绩突出大学新生的决定》,有关领导向受助学生代表颁发了助学金、爱心企业、爱心人士现场举牌捐赠,市慈善协会颁发捐赠证书和感谢牌。

刘洪表示,市慈善协会成立27年来,秉持慈善宗旨,坚持立德树人、公开、透明、阳光、规范原则,扎实开展资助困难家庭优秀大学生项目。在市委、市政府大力支持下,在爱心企业、爱心人士的积极参与下,经过长期努力,已成为广大群众拥护的慈善品牌项目。目前已累计资助困难家庭优秀大学新生7815名,资助善款达3316万元。

## 安康市慈善协会开展“乡村振兴一日捐”活动

本报讯 (张晋)8月20日,安康市慈善协会组织机关工作人员开展“乡村振兴一日捐”活动。市慈善协会会长崔光华带头捐款1000元,8名工作人员捐款2700元,以实际行动彰显责任担当,助力乡村振兴。

据悉,本次活动是安康市围绕“中华慈善日”和“陕西慈善周”,践行慈善法和《省实施〈慈善法〉办法》的具体行动,也是安康市连续第6年开展的慈善公益活动。今年“乡村振兴一日捐”活动以“汇聚慈善力量·助力乡村振兴”为主题,8月20日开始,9月20日结束。活动号召全市各级党政机关和企事业单位干部职工自愿捐赠一日工资,发动各类企业自愿捐赠一天的利润,号召社会公众人人奉献爱心、自愿小额捐赠。所捐资金将主要用于支持“乡村振兴”“关爱退役军人”等慈善帮扶项目,集中用于设立“慈善助医、大病救助”基金,有效资助安康乡村振兴中“三类监测户”大病救助活动。

## 商洛市慈善协会举行2024年慈善公益助学活动

本报讯 (记者 张璐 通讯员 万泉山)8月22日,商洛市慈善协会、华山论剑西凤酒2024年慈善公益助学活动在商洛国际会议中心举行,向50名受助大学生每人发放助学金2000元。商洛市慈善协会常务副会长陈知武、副会长郭万宝参加。

仪式上,华山论剑品牌管理有限公司向商洛市慈善协会递交捐赠公益助学金10万元支票;市慈善协会向华山论剑品牌管理有限公司颁发捐赠证书和荣誉牌匾,市教育局向商洛市宏泽贸易有限公司颁发证书和牌匾。

华山论剑品牌管理有限公司工会主席杨丽华介绍,多年来,公司一直把“关注公益事业、勇担社会责任、争做优秀公民”作为建设企业文化的重要组成部分,积极创造企业社会价值,为省慈善协会设立“筑巢助学、慈善教育、阳光爱心、医疗公益、爱心联盟”5项基金,累计捐赠3.9亿元,持续每年开展慈善活动30余场。同时,通过多种方式和途径,不断扩大慈善队伍、拓展爱心资源,将温暖传递给千家万户,真正做到取之于社会、回馈于社会。

陈知武表示,此次捐赠行动深刻彰显了党和政府以及社会爱心力量对广大学子的深切关怀。期望受助学子心怀感恩,将这种关怀转化为自我鞭策、不懈奋斗的强大精神力量,精进学识与能力,珍惜青春时光,勇于超越自我,成为建设家乡、回馈社会、报效国家的栋梁之才。同时,要大力弘扬社会主义核心价值观,大力传承慈善精神,广泛传播慈善文化,将这份温暖传承下去。

# 富平县召开慈善事业高质量发展暨2024年“善行频阳·幸福圆梦”大学生中考奖励资助大会

本报讯 (记者 张璐)8月20日,富平县2024年慈善事业高质量发展暨“善行频阳·幸福圆梦”大学生中考奖励资助大会召开,共募捐价值2350万元款物,为大学生、中考考生募集奖励资助善款136万元。渭南市委常委、富平县委书记赵林斌,渭南市委慈善协会会长雷超武出席并讲话。

会上,富平县慈善协会会长刘智杰就全县慈善事业高质量发展工作情况作汇报。渭南市委慈善协会和14家爱心企业、爱心人士现场举牌捐赠。县委、县政府出台印发了《关于促进慈善事业高质量发展的实施意见》和《关于表彰2019—2023年慈善工作先进集体和先进个人的决定》,表彰了2019年以来慈善事业先进集体10个、爱心企业14个及先进个人24名,并为1名优秀大学生、100名大学生、100名中考考生发放了奖励资助金。

雷超武在讲话中肯定了富平县委、县政府对慈善事业的重视和支持。雷超武表示,富平县慈善工作有思路、有创新、有干劲、有业绩,走在了全市前列。要深入贯彻新修订的慈善法,以法治力量引领和保障慈善事业高质量发展。要积极响应第三次分配号召,通过慈善途径促进资源合理分配,助力实现共同富裕的宏伟目标。要鼓励社会大众积极投身慈善事业,通过

慈善行动彰显个人价值,传递社会正能量。要在全社会营造温暖和谐的良好氛围,增强人民群众的幸福感和归属感。要凝聚社会各界力量,共同推动经济社会高质量发展,为实现更高层次的繁荣富强贡献力量。

赵林斌强调,全县各级各部门要秉持“怀德守正”的原则,深刻理解和践行“君子怀德、善行天下”理念,积极响应党中央的号召,全力投身于党和国家事业之中,以实实在在的工作成效,奏响“怀德行远、富庶太平”的时代强音,持续推动慈善事业在富平这片热土上开花结果。各级慈善组织要传承“怀德笃行”精神,以思善为善之心,勇于

承担起推动慈善事业高质量发展的历史使命,聚焦社会民生热点难点,围绕特殊困难群体的需求,广泛深入开展慈善救助活动,切实解决群众面临的实际问题,努力在全社会营造关心、支持、参与慈善事业的良好氛围。广大爱心企业家及爱心人士应怀揣怀德博爱之心,见善即行,积极传承和弘扬守望相助、扶危济困的中华传统美德,主动投身慈善事业,为富平的发展贡献力量。此外,赵林斌还寄语广大学子,要厚植家国情怀、涵养进取品格,发奋苦读,顽强拼搏、不懈奋斗,努力成长为有理想、敢担当、肯奋斗的新时代优秀青年。

慈善风向标

## “小餐厅”连着“大民生”——长安区慈善会兴办“爱心餐厅”记事

□ 记者 张璐 通讯员 杨锋安

“哟,今天吃韭菜大肉馅饺子。”8月2日,临近午时,老人们陆续走进西安市长安区崔家营社区爱心餐厅,查看墙上贴着的本周食谱。

爱心餐厅里,工作人员围在案板前麻利地把几个饺子包好下锅。老人们坐在餐厅拉着家常,时不时伸头看看饺子是否煮好了。

据了解,2021年以来,崔家营社区在长安区民政局、区慈善会的指导下,扎实开展“慈善幸福家园”创建工作,全面落实“五个一”建设内容,重点推进关爱中心和爱心餐厅建设,采取“区上出一点、村上筹一点、老人掏一点”的模式,积极筹措慈善互助金,切实解决了当地空巢、独居、留守老人“做饭难、吃饭难”问题。

为确保每一位老人都能享受到安全、健康、舒心的就餐体验,崔家营社区爱心餐厅从聘请厨师、食材选料到制作,每一环节都充分考虑老年人的实际需求,一日三餐饭菜不重复,确保每餐营养均衡。而60岁以上的老年人每日只需花费10元,就能吃到热乎乎可口的饭菜。每到用餐时间,餐厅内便洋溢着欢声笑语,老人们围坐一桌,分享着家长里短,彼此间的距离也在一顿饭中悄然拉近。

像崔家营社区爱心餐厅这样的助餐食堂,长安区共有16家,分布在全区不同村(社)的慈善幸福家园中。16家慈善幸福家园建立的慈善互助金累计募集483.5万元,为爱心餐厅良好发展奠定了基础。

2022年10月,长安区慈善会与省慈善协会、支付宝平台合作,先后在崔家营社区、东兴村等10个村(社)实施慈善助力“爱心餐厅”试点项目,精准选择基础条件扎实、配套设施完备的村(社)作为试点,确保这些区域具备开设餐厅所需的基本条件。同时,坚实的集体经济基础与相对充裕的经济来源,也为爱心餐厅的持续运营提供了必要的资金支持。

记者了解到,这16家爱心餐厅中,14家由村集体管理运行,1家由企业管理运行,1家由爱心人士管理运行。这种多样化的管理模式不仅展现了长安区在推进养老服务上的创新思维,更体现出社会各界对老年人的关注。

除此之外,长安区整合政府资源和社会资源,坚持量力而行、宜大则大、宜小则小的原则,借助互联网技术手段,通过“一村一码”为爱心餐厅开辟网络众筹的便捷通道,有效汇聚社会力量,助力爱心餐厅可持续运行。去年,省慈善协会携手支付宝平台,为每家餐厅提供3万元的资助,长安区慈善会给予2万元补助。



爱心餐厅为孤寡老人过生日

今年,为进一步加大支持力度,长安区慈善会决定将补助标准提升至每家爱心餐厅5万元。

据长安区慈善会会长贺乐军介绍,根据老人实际需求和当地情况,各爱心餐厅因地制宜、因需而为,除1家爱心餐厅正在筹备外,其他爱心餐厅正常运行,其中,2家爱心餐厅提供一日三餐,10家爱心餐厅提供一日两餐,3家爱心餐厅提供一日一餐,就餐老人达千余人。

长安区爱心餐厅的每一份饭菜都承载着对老年人的深切关怀与尊重,“菜样不少、价格实惠、吃饱吃好”也成为老人们点赞爱心餐厅的共同原因。

“小餐厅”连着“大民生”。长安区慈善会通过兴办爱心餐厅,解决了老人就餐难题,也为社会和谐稳定发展贡献了慈善力量。2023年,长安区“爱心餐厅”项目被省民政厅评为社会组织参与乡村振兴“优秀项目”。